



报告摘要

(上接 A04 版)

关键词:节会和景区

高标准办好第30届中国洛阳牡丹文化节等重大节会。实施小浪底西霞院、伏牛山世界地质公园等十大旅游景区提升行动,力争全年接待游客增加1000万人次。

关键词:文化产业和服务

提高牡丹画、唐三彩、澄泥砚、青铜器等特色文化产品档次。精心打造3D动漫电影《牡丹》、红太阳演艺剧场等演艺项目。繁荣发展文化事业。新建市科技馆,积极推进市群艺馆以及县级图书馆、文化馆、乡镇文化站、农家书屋建设。实施农村数字电影放映工程,确保每村每月放映一场公益电影。扎实开展公益性演出等文化惠民活动,不断丰富群众文化生活。

关键词:企事业单位改革

已完成改革任务的单位,要进一步理顺产权关系、完善法人治理结构;存在遗留问题的单位,要一企(事)一策,加快推进。全面完成县(市、区)企事业单位改革任务。加快厂办大集体改革。深化文化、旅游、市政、园林、教育等系统改革。

关键词:投资融资

积极推动银企合作,有效解决企业尤其是中小企业融资难问题。鼓励中小企业通过风险投资、资金租赁等方式直接融资。推动洛阳银行尽快进入上市程序,争取中信重工、洛阳钼业、普莱柯生物通过证监会审核,全年新增上市公司3~5家。

关键词:招商和外贸

紧盯世界500强、中国500强、行业100强企业,引进一批具有龙头带动作用的大项目和品牌项目。积极参加河南省第七届投资贸易洽谈会及第三届产业转移系列对接活动,组织好牡丹文化节投资贸易洽谈会等重大招商活动。

积极推进洛阳出口加工区申报工作,争取洛阳经济开发区升格成功。扶持35家出口企业,培育5家进出口总额超1亿美元的企业。

关键词:城市规划

抓紧编制中心城市组团发展战略规划、城市分区规划、近期建设规划及专项规划,年底前实现洛北城区控制性详规全覆盖。重点区域的城市设计、建筑色彩和建筑造型必须进行专家评审、社会公示。

关键词:城市建设与管理

重点抓好希望路跨伊河大桥等55项续建工程,开工建设中原大道跨伊河大桥等34项市政工程。加快龙门大道和开元大道沿线、行政副中心、科技城、动力谷等重点区域规划建设。完善城市管理长效机制,建成数字化城市管理信息系统,重点解决好占道经营、私搭乱建等影响城市形象的问题。深化“畅通洛阳”活动,缓解城市交通拥堵问题。

(下转 A06 版)

报告解读

农村敬老院提升改造
新农合报销更加优惠

□记者 武逸民 通讯员 董华武

【报告内容】提高城镇居民基本医疗保险报销比例和最高支付限额,加快推进基本医疗和大病救助同步即时结算。新型农村合作医疗报销年封顶线提高至15万。实施60所农村敬老院提升改造工程。

“十二五”末,各县(市)区各建成1所综合性养老机构

政府工作报告中的这几项内容让众多农民朋友非常兴奋。

昨日,市民政局相关负责人告诉记者,近年来,我市一直在加大对老年福利院、养老院、敬老院、老年公寓等养老机构的建设力度。去年,市民政部门给各县(市)区的敬老院添置了大型洗衣机、太阳能热水器等生活设施,栾川县、新安县等县区敬老院被国家和省等有关部门评为先进。

据了解,截至2010年年底,我市60岁及以上老年人达90万,占总人口的13%;80岁及以上老年人达9万,占老年人总数的10%。据预测,至2015年,上述两项数字将变为101万和13万,社会养老问题不容忽视。

为应对此问题,我市专门出台《关于加快推进社会养老服务体系建设的意见》,提出我市将建立政府购买居家养老服务制度,对城镇散居“三无”(无子女、无自理能力、无生活来源)老人、有独生子女或计生双女的困难老人、生活不能自理或半自理无子女照顾的低保老人、省级以上老劳动模范、重点优抚对象中生活困难以及其他生活困难的老年人等六类人员,经相关部门认定后,由民政部门委托有资质的老年服务机构或家政公司为其提供服务,费用由同级财政负担,实行服务项目政府购买。

该负责人说,根据《关于加快推进社会养老服务体系建设的意见》,“十二五”末,我市市区至少建成1所大型示范性养老机构,各县(市)区各建成1所综合性养老机构,各乡(镇)、中心村也要结合新



我市金色晚年养生园里的老人们在唱歌。
记者 张晓理 摄

型农村社区建设建成1所规模适度的养老机构,全市将新增养老床位1.3万张,全市养老服务机构床位规模要达到每千名老年人30张。

今年起,参合人员年报销最高15万元

政府工作报告中说,从今年1月1日起,参合人员报销年封顶线再次提高,最高可报销15万元。

市卫生部门相关负责人表示,今年最大的亮点是在全市县级医疗卫生机构推进药物零差率销售全覆盖。市卫生局规划发展科负责人介绍说,药物零差率主要是在基层医疗卫生机构取消药品加成,实行零差率销售,主要目的是让基层医疗卫生机构回归公益性,彻底告别“以药养医”现象。2011年,我市已在乡镇卫生院推行了这一政策,2012年将扩大至所有县级公立医院,即县医院、县中医院、县卫生保健院等。2011年,我市在栾川县开展了试点工作,目前已经进行完毕;去年12月,伊川县的这项工作也正式开始推进。

另据介绍,从2012年1月1日起,

参合人员报销年封顶线提到15万元。对住院一次性花费超过6万元的参合人员,减去起付线后,剩余部分按80%的比例给予报销;对住院一次性花费超过10万元的参合人员,减去起付线后,剩余部分按90%的比例给予报销。

病情较重、需要到省外就医的参合人员,报销比例也有所提高。2012年新农合的新报销政策规定:参合人员经转诊至省外各级医疗机构住院治疗,实际报销比例过低的,可按照住院医疗总费用,扣除起付线后的部分按35%的比例给予保底报销。

为方便参合人员在门诊看病,凡在门诊治疗的特殊病种和慢性病种,均列入报销范围,其中,特殊病种报销比例不低于70%,慢性病不低于60%。用中医药治病,报销比例提高10%。“新型农村合作医疗的报销政策一年比一年好,现在新型农村合作医疗一点儿不比城镇职工医保差!”该负责人表示。

新建中小学校43所、幼儿园223所

□记者 李燕锋

【报告内容】加大教育投入,优化资源配置,促进义务教育均衡发展。全市新建中小学校43所、幼儿园223所,改扩建中小学23所。

市教育局计划财务科有关负责人表示,为加快教育事业发展,促进城乡教育均衡,近年我市每年都会新建、改扩建大批中小学校。今年,被列入市教育部门新建、改扩建学校范畴的中小学校

共有43所。

据介绍,目前市教育局正在对需要改扩建的学校进行详细的规划和预算,其中改扩建的中小学校多为市直学校,包括市一中、市二中、市五中、市八中、市十一中、市十二中、市四十六中、市五十六中等19所中学,同时还有西工区第四实验小学、涧西区珠江路小学、涧西区英语学校和洛龙区龙兴小学等4所小学,此外还有3所幼儿园。

此外,今年我市将新建中小学校17

所,其中中学3所,分别为:在老城区定鼎北路附近新建市十八中,在伊滨区新建伊滨一中、伊滨一高;小学8所,包括在西工区洛北乡五女冢村新建五女冢小学,在洛龙区新建龙胜小学(金城寨街与香山路交叉口)、滨河小学(建业森林半岛附近)、龙腾小学(龙腾小区内),此外还有洛一高附小等。

除加大中小学校建设力度外,今年我市还将实施幼儿园三年行动计划,计划在全市包括各县(市)新建、改扩建幼儿园。

持续提升
2012年洛阳两会特别报道

3G 全程报道
两会离您更近



3G 精彩 精彩在沃 联通客服热线 10010